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A SARS-COV-2 terjedésére vonatkozó intézkedések szigorítása az 

Európai Unió országaiban. A szigorítási index és az intézkedések 

összetétele 

Innovációs és Technológiai Minisztérium Járványmatematikai és epidemiológiai 

projekt, 2020. 10.22.  

Az Európai Unió egyes országaiban alkalmazott korlátozó intézkedések 2020. októberben 

Ausztria 

Az Európai Betegségmegelőzési és Járványvédelmi Központ (European Centre for Disease Prevention 

and Control, továbbiakban: ECDC) adatbázisa szerint Ausztriában október 6-án az alábbi, nem farma-

kológiai intézkedések voltak érvényesek: felsőoktatási intézmények korlátozása; országosan kötelező 

maszkviselés a beltéri közösségi helyeken; kisebb területi egységek esetében kötelező maszkviselés 

minden kültérben; 1000 fő feletti kültéri és beltéri gyülekezések tiltása; valamint a távmunka támoga-

tása és a járványügyi intézkedések adaptálásának támogatása a munkahelyeken.1 

További intézkedés, hogy október 20-tól már a felső-ausztriai éttermek és bárok vendégeinek is meg 

kell hagyniuk elérhetőségeiket. Október 23-tól országszerte újabb korlátozó intézkedések lépnek ér-

vénybe: beltéri összejöveteleken legfeljebb hat ember vehet részt (pl. születésnapi partikon, esküvő-

kön); kültéri összejövetelen résztvevők száma nem lehet több mint 12 fő; az éttermekben az egy asz-

talnál helyet foglalók számát maximum 6 főre korlátozták; a szervezett eseményeken, például színházi 

előadásokon ülőhelyet kell biztosítani.2 Szükség esetén a tartományok dönthetnek a regionális intéz-

kedésekről, például a nyilvános helyeken történő maszkviselésről. Az iskolák és az óvodák továbbra is 

nyitva maradnak. Szükség esetén regionálisan bezárják őket. 

Szlovákia 

Az ECDC adatbázisa szerint Szlovákiában október 6-án az alábbi, nem farmakológiai intézkedések vol-

tak érvényben: a felsőoktatási intézmények bezárása meghatározott területi egységeknél; kötelező 

maszkviselés a beltéri közösségi helyeken; kisebb területi egységek esetében kötelező maszkviselés 

minden kültérben; éttermek és kávézók korlátozása; 50 fő feletti beltéri és kültéri gyülekezések tiltása.3 

Október 15-től kötelező a kültéri maszkviselés; a tömeges rendezvények törlésre kerültek.4 Kivételt 

képeznek az esküvők, keresztelők és temetések, valamint a legmagasabb szintű sportliga mérkőzések. 

Az éttermekben, kávézókban, bárokban és hasonló helyiségekben ételeket és italokat csak a szabadban 

(a teraszokon) szolgálnak fel, illetve elvitelre. A fitneszközpontok, wellness központok, uszodák, aqua-

parkok és szaunák zárva tartanak. Az üzletekben és a bevásárlóközpontokban az emberek számát 1 

fő/15 m2-ben korlátozták. Egyéb higiéniai intézkedések, például a távolságtartás, a kéz és a létesítmé-

nyek fertőtlenítése, továbbra is érvényben vannak. Újra bevezeti az élelmiszerboltokban és a drogéri-

ákban a 65 év feletti idősek vásárlási idősávját (9:00 és 11:00 között).5 A középiskolák október 12-től 

 
1 https://covid19-country-overviews.ecdc.europa.eu/#4_austria  
2 https://metropole.at/coronavirus-in-austria/  
3 https://covid19-country-overviews.ecdc.europa.eu/#30_slovakia  
4 https://korona.gov.sk/en/  
5 https://spectator.sme.sk/c/22507697/masks-outdoors-no-mass-events-special-hours-for-seniors-slovakia-
reintroduces-strict-measures.html#Other%20measures  

https://covid19-country-overviews.ecdc.europa.eu/#4_austria
https://metropole.at/coronavirus-in-austria/
https://covid19-country-overviews.ecdc.europa.eu/#30_slovakia
https://korona.gov.sk/en/
https://spectator.sme.sk/c/22507697/masks-outdoors-no-mass-events-special-hours-for-seniors-slovakia-reintroduces-strict-measures.html#Other%20measures
https://spectator.sme.sk/c/22507697/masks-outdoors-no-mass-events-special-hours-for-seniors-slovakia-reintroduces-strict-measures.html#Other%20measures
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áttérnek a távoktatásra. Az általános iskolák tanulói (beleértve az 1-4. osztályt is) kötelesek lesznek 

maszkot viselni az órákon. Az óvodákban nem kötelező maszkot viselni, de a gyermekek számára aján-

lott. Minden iskolai tevékenység, pl. iskolai kirándulások, valamint a különféle tanórán kívüli tevékeny-

ségek törlésre kerültek. 

Lengyelország 

Az ECDC adatbázisa szerint Lengyelországban október 6-án az alábbi, nem farmakológiai intézkedések 

voltak érvényben: veszélyeztetett csoportok számára az otthonmaradás javaslása; kötelező maszkvi-

selés a beltéri közösségi helyeken, kötelező kültéri maszkviselés meghatározott területi egységek ese-

tében; sportközpontok és kulturális helyek részeges korlátozása; 100 fő feletti csoportos beltéri és kül-

téri gyülekezések tiltása; valamint a távmunka támogatása és a járványügyi intézkedések adaptálásá-

nak támogatása a munkahelyeken.6 Lengyelország tesztelési gyakorlata október 6-án az alábbi volt az 

adatbázis szerint: COVID-19 betegség tüneteit mutató egyének tesztelése; valamennyi egészségügyi 

dolgozó tesztelése. 

Lengyelországban október 17-től országszerte új szigorítások kerültek bevezetésre.7 A vörös zónákban 

az alábbi korlátozások léptek érvénybe: az emberek létszámának csökkentése a kiskereskedelmi egy-

ségekben; különleges események (pl. esküvők, családi ünnepségek) szervezése nem megengedett ok-

tóber 19-től; vallási eseményeken résztvevők számának korlátozása 7 m2-enként legfeljebb 1 főre; leg-

feljebb 10 ember vehet részt nyilvános összejöveteleken; a felső- és középfokú oktatás távoktatás ke-

retében valósul meg.  

A sárga és vörös zónákban egyaránt érvénybe léptek az alábbi korlátozások: Az éttermek csak 6:00 és 

21:00 óra között tartanak nyitva, minden második asztal elfoglalható és 21:00 után csak étel csak elvi-

telre rendelhető. A tömegközlekedési eszközökön utazók létszámának csökkentése - az ülések 50%-a 

vagy az összes hely 30%-a foglalható el. A sporteseményeken nem lehet nyilvános részvétel. A kultu-

rális rendezvényeken a hely kapacitásának max. 25%-a foglalható el a közönség által. Az uszodák, aqua-

parkok és az edzőtermek zárva tartanak.  

Csehország 

Az ECDC adatbázisa szerint Csehországban október 6-án az alábbi, nem farmakológiai intézkedések 

voltak érvényben: kötelező maszkviselés a beltéri közösségi helyeken; sportközpontok, kulturális és 

vallási intézmények részleges korlátozása; 1000 fő feletti kültéri gyülekezések és 500 fő feletti beltéri 

gyülekezések tiltása.8 Csehország tesztelési gyakorlata október 6-án az alábbi volt az adatbázis sze-

rint: magas kockázatú területekről érkező egyének tesztelése; COVID-19 betegség tüneteit mutató 

egyének tesztelése; pozitív tesztet produkáló egyének kontaktjainak tesztelése; a kórházakban a fel-

sőlégúti fertőzés tüneteivel rendelkező egyének tesztelése. 

Csehországban október 14-től az összes iskola közel három hétig, november 02-ig zárva tart.9 Minden 

étterem, bár és éjszakai klub zárva tart, csak az elvitel engedélyezett. Tilos a nyilvános alkoholfogyasz-

tás. Az összejöveteleken résztvevők számát maximum 6 főre korlátozták. A vállalkozások és az üzletek 

egyelőre nyitva maradnak. Október 13-tól az embereknek újból maszkot kell viselniük a tömegközle-

kedési megállókban, a peronokon és a várótermekben. 

 
6 https://covid19-country-overviews.ecdc.europa.eu/#27_poland  
7 https://www.gov.pl/web/koronawirus/nowe-zasady-profilaktyki-przeciw-covid-19  
8 https://covid19-country-overviews.ecdc.europa.eu/#9_czechia  
9 https://www.vlada.cz/en/media-centrum/aktualne/measures-adopted-by-the-czech-government-against-
coronavirus-180545/  

https://covid19-country-overviews.ecdc.europa.eu/#27_poland
https://www.gov.pl/web/koronawirus/nowe-zasady-profilaktyki-przeciw-covid-19
https://covid19-country-overviews.ecdc.europa.eu/#9_czechia
https://www.vlada.cz/en/media-centrum/aktualne/measures-adopted-by-the-czech-government-against-coronavirus-180545/
https://www.vlada.cz/en/media-centrum/aktualne/measures-adopted-by-the-czech-government-against-coronavirus-180545/
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Október 21-től az embereknek arcmaszkot is kell viselniük az autóban is, ha olyan személlyel utaznak 

együtt, akikkel nem élnek közös háztartásban.10 A kültéren tartózkodóknak is kötelező a maszkviselés, 

ha két méteres távolságon belül tartózkodnak. A kültéri összejöveteleken résztvevők számát maximum 

2 főre korlátozták, kivéve, ha a személyek azonos háztartásból származó családtagok. 

Október 22-én reggel 6 órától korlátozzák a személyek szabad mozgását az ország egész területén. A 

rendelkezés alól kivétel vonatkozik a munkahelyi utazásokra és az üzleti tevékenységre, a családláto-

gatásokra, az alapvető szükségletek beszerzése és az egészségügyi intézményekbe történő látogatá-

sokra. Az emberek továbbá kijárhatnak a parkokba, a természetbe vagy a saját nyaralójukba, és ott is 

maradhatnak. Az élelmiszerboltok, a drogériák, a gyógyszertárak és az egyéb alapvető cikkeket árusító 

üzletek kivételével az országban minden kiskereskedelmi üzletnek október 22-én, reggel 6 órától zárva 

tart. A nagy bevásárlóközpontokban is csak a fent említett üzletek maradhatnak nyitva. Ugyanez vo-

natkozik egyes szolgáltatások nyújtására (pl. fodrászszalonok) is. A hatósági és a közigazgatási szervek 

rövidebb nyitvatartási idővel működnek. 

Románia 

Az ECDC adatbázisa szerint Romániában október 6-án az alábbi, nem farmakológiai intézkedések voltak 

érvényben: kötelező maszkviselés a beltéri közösségi helyeken; felsőoktatási intézmények részletes 

korlátozása; éttermek, kávézók, kulturális és vallási intézmények részleges korlátozása, 100 fő feletti 

kültéri gyülekezések és 50 fő feletti beltéri gyülekezések tiltása; valamint a távmunka támogatása és a 

járványügyi intézkedések adaptálásának támogatása a munkahelyeken.11 Románia tesztelési gyakor-

lata október 6-án az alábbi volt az adatbázis szerint: COVID-19 betegség tüneteit mutató egyének tesz-

telése; pozitív tesztet produkáló egyének kontaktjainak tesztelése; szociális intézményekben és egész-

ségügyi intézményekben dolgozók rendszeres tesztelése; valamennyi kórházban ápolt egyén teszte-

lése; véletlenszerű tesztelés prevalencia számítás érdekében.  

A román kormány úgy döntött, hogy október 15-én további 30 nappal meghosszabbítja a rendkívüli 

állapotot.12 Továbbá a hatóságok további korlátozó intézkedéseket is bevezettek: Ha egy településen 

a koronavírus előfordulási gyakorisága meghaladja a 3 eset/1000 főt, akkor a helyi lakosoknak nemcsak 

zárt helyiségekben, hanem az utcán is kötelező maszkot viselni. Tilos esküvőket, keresztelőket, évfor-

dulókat és egyéb ünnepségeket tartani.13 Enyhítették a színházakra, éttermekre és kávézókra vonat-

kozó korlátozásokat, lehetővé téve számukra, hogy olyan megyékben vagy településeken működjenek, 

ahol az elmúlt 14 napban kevesebb, mint 3 eset fordult elő 1000 lakosra vonatkoztatva. Ennek értel-

mében, ahol 1,5 új eset fordul elő 1000 lakosra vetítve, ott az éttermek, kávézók, színházak és mozik 

kapacitásuk 50%-ával működhetnek, míg a 1000 lakosra számítva 1,5 – 3 új esettel rendelkező helysé-

gekben kapacitásuk 30%-ával működhetnek. Frissítették a „sárga zónában” szereplő országok listáját 

is, amelyekre az utazási korlátozások vonatkoznak, így a lista csak azon országokat tartalmazza, ahol 

magasabb az incidencia, mint Romániában. 

 
10 https://www.expats.cz/czech-news/article/breaking-new-czech-anti-covid-19-measures-to-close-shops-and-
services  
11 https://covid19-country-overviews.ecdc.europa.eu/#29_romania  
12 https://stirioficiale.ro/hotarari/hotarare-nr-49-din-13-10-2020-a-cnsu  
13 https://www.romania-insider.com/romania-state-alert-covid-weddings-banned-october-2020  

https://www.expats.cz/czech-news/article/breaking-new-czech-anti-covid-19-measures-to-close-shops-and-services
https://www.expats.cz/czech-news/article/breaking-new-czech-anti-covid-19-measures-to-close-shops-and-services
https://covid19-country-overviews.ecdc.europa.eu/#29_romania
https://stirioficiale.ro/hotarari/hotarare-nr-49-din-13-10-2020-a-cnsu
https://www.romania-insider.com/romania-state-alert-covid-weddings-banned-october-2020
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Október 20-tól Bukarestben a következő intézkedések lesznek érvényben 14 napig: az iskolákat be-

zárják és áttérnek a távoktatásra; a színházak és mozik bezárnak; nem engedélyezett az éttermekben 

és kávézókban a beltéri kiszolgálás; a maszk használata kötelező minden nyilvános helyen.14 

Szlovénia 

Az ECDC adatbázisa szerint Szlovéniában október 6-án az alábbi, nem farmakológiai intézkedések vol-

tak érvényben: kötelező maszkviselés a beltéri közösségi helyeken; kulturális intézmények részleges 

korlátozása, valamint a távmunka támogatása.15 Szlovénia tesztelési gyakorlata október 6-án az alábbi 

volt az adatbázis szerint: az egyének önkéntes megjelenésén alapuló tesztelés; kockázati csoportba 

tartozók tesztelése; a kórházakban ápolt, felső légúti fertőzés tüneteit mutató egyének tesztelése; 

felső légúti fertőzés tüneteit mutató egyének tesztelése a közösségekben. 

Szlovénia újabb országos intézkedéseket vezet be október 20-tól, mely az emberek mozgásának ideig-

lenes korlátozását és a nagy csoportok gyülekezésének tilalmát érinti.16 Nem engedélyezett a 6 főnél 

több résztvevős összejövetelek szervezése, kivéve, ha biztosított köztük a megfelelő távol-ságtartás 

(mely nem vonatkozik az ugyanazon háztartásban élőkre). Minden rendezvény, nyilvános összejövetel, 

esküvő és vallási szertartás ideiglenesen tilos. Nem engedélyezett 21:00 és reggel 6:00 között kint tar-

tózkodni. A kijárási tilalom nem vonatkozik a munkahelyre történő utazásra, vészhelyzetekre vagy más 

közvetlen veszélyhelyzetekre. Nem engedélyezett az ország statisztikai régióin kívülre történő utazás. 

Hasonlóképpen, a tilalom nem vonatkozik a munka vagy egyéb gazdasági tevékenység, vészhelyzet, 

egészségi állapottal kapcsolatos problémák miatti utazásokra. 

Október 16-tól a vörös régiókra a következő intézkedések érvényesek: a több mint 10 fős rendez-vé-

nyek és összejövetelek ideiglenes tilalma, bizonyos szolgáltatások korlátozása, bizonyos sporttevé-

kenységek korlátozása, a vörös régiók közötti mozgás korlátozása, a maszkok kötelező viselése belté-

ren és kültéren egyaránt. Az iskolákban október 19-tól az egész országra kiterjedő bevezetik a távok-

tatást az 5. és annál magasabb osztályos tanulók számára (ugyanez vonatkozik a középiskolákra és az 

egyetemekre is). 

Olaszország 

Az ECDC adatbázisa szerint Olaszországban október 6-án az alábbi, nem farmakológiai intézkedések 

voltak érvényben: kötelező maszkviselés a beltéri és kültéri közösségi helységekben, veszélyeztetett 

csoportok számára az otthonmaradás javaslása; középiskolai intézmények korlátozása; általános isko-

lák és felsőoktatási intézmények részleges korlátozása; sportközpontok részleges korlátozása; 1000 fő 

feletti kültéri és 500 fő feletti beltéri gyülekezések tiltása; valamint a távmunka támogatása és a jár-

ványügyi intézkedések adaptálásának támogatása a munkahelyeken.17 

Az olasz kormány tájékoztató oldalának október 19-i frissítése szerint az alábbiak szerint szigorodtak 

az előírások: a gyülekezés bármilyen formája tilos beltérben és kültérben, a szórakozóhelyeknek köte-

lező zárva tartaniuk.18Az olaszországi Lazio tartományban (és azon belül Róma városában is) az október 

 
14 https://www.euronews.com/2020/10/20/coronavirus-bucharest-schools-close-as-covid-19-surges-in-roma-
nia-s-capital  
15 https://covid19-country-overviews.ecdc.europa.eu/#31_slovenia  
16 https://www.themayor.eu/en/slovenia-contains-covid-19-with-a-curfew-and-ban-on-public-gatherings  
17 https://covid19-country-overviews.ecdc.europa.eu/#19_italy  
18 http://www.salute.gov.it/portale/nuovocoronavirus/dettaglioFaqNuovoCoronavirus.jsp?lingua=eng-
lish&id=230  

https://www.euronews.com/2020/10/20/coronavirus-bucharest-schools-close-as-covid-19-surges-in-romania-s-capital
https://www.euronews.com/2020/10/20/coronavirus-bucharest-schools-close-as-covid-19-surges-in-romania-s-capital
https://covid19-country-overviews.ecdc.europa.eu/#31_slovenia
https://www.themayor.eu/en/slovenia-contains-covid-19-with-a-curfew-and-ban-on-public-gatherings
https://covid19-country-overviews.ecdc.europa.eu/#19_italy
http://www.salute.gov.it/portale/nuovocoronavirus/dettaglioFaqNuovoCoronavirus.jsp?lingua=english&id=230
http://www.salute.gov.it/portale/nuovocoronavirus/dettaglioFaqNuovoCoronavirus.jsp?lingua=english&id=230
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21-én kihirdetett rendelet szerint október 26-tól egy hónapon keresztül kijárási tilalmat rendeltek el 

éjfél és reggel 5 óra között.19 

Franciaország 

Az ECDC adatbázisa szerint Franciaországban október 6-án az alábbi, nem farmakológiai intézkedések 

voltak érvényben: kötelező maszkviselés a beltéri közösségi helyeken; 50 fő feletti beltéri gyülekezések 

és 1000 fő feletti kültéri gyülekezések tiltása; a távmunka támogatása.20 Franciaország tesztelési gya-

korlata október 6-án az alábbi volt az adatbázis szerint: valamennyi egészségügyi dolgozó rendszeres 

tesztelése; a kórházakban a felsőlégúti fertőzés tüneteivel rendelkező egyének tesztelése; felsőlégúti 

fertőzés tüneteit produkáló, rizikócsoportba sorolható egyének tesztelése, az őrszemrendszerben 

(sentinel system) felsőlégúti fertőzés gyanújával szereplő egyének tesztelése. 

A francia kormány október 12-én kiadott és október 19én frissített rendelete szerint korlátozásokat 

vezetnek be a francia főváros és további 8 nagyváros vonatkozásában.21 A rendelet szerint október 17-

től kedve egy hónapon keresztül e városokban 21.00 és 06.00 között csak az alábbi indokkal lehet a 

lakáson kívül tartózkodni: munkába, vagy munkából való utazás; egészségi okokból (pl. orvos, kórház 

felkeresése); utazás (szükséges a vonat, vagy repülőjegy felmutatása); kutyasétáltatás. Tilos továbbá a 

privát beltéri gyülekezések, valamint esküvők szervezése és megtartása. A helyi önkormányzatok to-

vábbi korlátozó intézkedéseket hozhatnak. Munkavégzés során a távmunka alkalmazása a javasolt. 

Spanyolország 

Az ECDC adatbázisa szerint Spanyolországban október 6-án az alábbi, nem farmakológiai intézkedések 

voltak érvényben: veszélyeztetett csoportok számára az otthonmaradás javaslása; ajánlás a társadalmi 

érintkezések minimális szintre történő csökkentésére; kötelező maszkviselés a beltéri és a kültéri kö-

zösségi helyeken; éttermek, kávézók, sportközpontok, kulturális és vallási intézmények, szállás és ven-

déglátóhelyek korlátozása, 50 fő feletti beltéri és kültéri gyülekezések tiltása; valamint a távmunka 

támogatása és a járványügyi intézkedések adaptálásának támogatása a munkahelyeken.22 

Október 16-tól maximum 6 fő gyülekezése a megengedett beltérben és kültérben egyaránt, az étter-

mekben egy asztalnál maximum 6 fő ülhet egyszerre.23 További korlátozásokat vezetnek be azon vá-

rosokban, ahol az alábbi három tényezőből kettőt azonosítanak: a 100 000 főre jutó COVID-19 betegek 

száma 500 fölé emelkedik; a koronavírus tesztek 10% feletti pozitivitási aránya; a kórház intenzív osz-

tályán lévő ágyak kihasználtsága több, mint 35%-al haladja meg a koronavírus járvány előtti szintet. E 

városokban a lakóhelyet csak alapos indokkal lehet elhagyni, az éttermek, üzletek és oktatási intézmé-

nyek csak a kapacitásuk 50%-ának megfelelő vendéget fogadhatnak egyszerre, a vallási intézmények 

pedig csak a kapacitásuk 30%-át fogadhatják. Temetési szertartáson beltérben egyszerre maximum 10 

fő, kültérben maximum 15 vehet részt. A katalán tartomány október 15-től elrendelte minden szóra-

kozóhely bezárását.24 

 

 
19 https://www.theguardian.com/world/live/2020/oct/21/coronavirus-live-news-cdc-finds-300000-excess-
deaths-in-us-spain-nears-1m-cases  
20 https://covid19-country-overviews.ecdc.europa.eu/#13_france  
21 https://www.gouvernement.fr/en/coronavirus-covid-19  
22 https://covid19-country-overviews.ecdc.europa.eu/#32_spain  
23 https://es.usembassy.gov/covid-19-information/  
24 https://www.garda.com/crisis24/news-alerts/389096/spain-catalonia-government-introduces-new-covid-19-
measures-from-october-15-update-51  

https://www.theguardian.com/world/live/2020/oct/21/coronavirus-live-news-cdc-finds-300000-excess-deaths-in-us-spain-nears-1m-cases
https://www.theguardian.com/world/live/2020/oct/21/coronavirus-live-news-cdc-finds-300000-excess-deaths-in-us-spain-nears-1m-cases
https://covid19-country-overviews.ecdc.europa.eu/#13_france
https://www.gouvernement.fr/en/coronavirus-covid-19
https://covid19-country-overviews.ecdc.europa.eu/#32_spain
https://es.usembassy.gov/covid-19-information/
https://www.garda.com/crisis24/news-alerts/389096/spain-catalonia-government-introduces-new-covid-19-measures-from-october-15-update-51
https://www.garda.com/crisis24/news-alerts/389096/spain-catalonia-government-introduces-new-covid-19-measures-from-october-15-update-51
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Egyesült Királyság 

Az Egyesült Királyság kormánya három fokozatot állapított meg a járványveszély szempontjából, foko-

zatonként eltérő intézkedésekkel.25  

A „közepes” fokozat esetében 2020.október 19-én az alábbi intézkedések voltak érvényben: kötelező 

maszkhasználat a közösségi terekben; a 6 fő feletti beltéri és kültéri gyülekezések tiltása; az üzletek 

csak akkor maradhatnak nyitva, ha alkalmazzák a meghatározott járványügyi előírásokat; az éttermek 

05.00 – 22.00 között tarthatnak nyitva, 22.00 után csak a házhozszállítás engedélyezett. Temetések és 

esküvők csak korlátozott számú résztvevőkkel tarthatók. Vallási szertartások csak akkor tarthatók, ha 

adottak a távolságtartás feltételei. A tömegközlekedésben javasolt a zsúfolt időszakok kerülése, közle-

kedéshez a gyaloglást és a kerékpározást ajánlja a kormány. Javasolt továbbá az otthoni munkavégzés 

azon munkaköröknél, ahol ez lehetséges. Sportolni szervezett csoportokban beltérben is lehet abban 

az esetben, ha a résztvevők számra nem haladja meg a 6 főt. 

A „magas” fokozat esetében szigorítás a „közepes” fokozathoz képest, hogy tilos a más háztartásban 

élő személyekkel való találkozás és gyülekezés beltérben. A beltéri sportolás csak akkor engedett, ha 

egy háztartásban élő emberek sportolnak együtt, ezt leszámítva csak kültérben szabad sportolni. A 

szabadtéri programok és helyszínek látogatása megengedett, de az egyének számára javasolt a lakó-

helyük elhagyásának drasztikus csökkentése. 

A „nagyon magas” fokozat esetében szigorítás a „magas” fokozathoz képest, hogy tilos a más háztar-

tásban élő személyekkel való találkozás és gyülekezés beltérben és kültérben egyaránt. Tilos a 6 fő 

feletti gyülekezés még a szabadtérben is (pl. parkok, tengerpart). Továbbá a „nagyon magas” fokozatú 

területeket csak indokolt esetben lehet elhagyni. 

A walesi kormány 2020. október 19-én kiadott rendelete szerint a járvány megfékezése érdekében 

kéthetes zárlatot rendelnek el október 23 – november 09. között.26 A rendelet szerint az egyének csak 

kivételes esetekben hagyhatják el otthonukat, tilos a más háztartásban élő személyekkel való találko-

zás a szabadtérben és a zárt térben egyaránt, bezárnak az éttermek, pubok, kulturális és vallási intéz-

mények, szállodák és vendéglátóhelyek, kozmetikai és fodrász szolgáltatók, a nem alapvető cikkeket 

árusító üzletek. Nem engedélyezettek a Halloweeni ünnepségek, kizárólag a szabadtérben lehet spor-

tolni. Az éttermek házhoz szállítása nem korlátozott. 

Az Egyesült Királyság tesztelési gyakorlata október 6-án az alábbi volt az ECDC adatbázis szerint: a 

COVID-19 betegség tüneteit mutató egyének tesztelése; pozitív tesztet produkáló egyének kontaktjai-

nak tesztelése; szociális intézmények lakóinak és személyzetének tesztelése; oktatási intézményekben 

és munkahelyeken tesztelés; a kórházakban a felsőlégúti fertőzés tüneteivel rendelkező egyének tesz-

telése; az őrszemrendszer (sentinel system) felsőlégúti fertőzés gyanújával szereplő egyének teszte-

lése; véletlenszerű tesztelés prevalencia számítás érdekében; egyéb, populációs szintű tesztelés.27 

Németország 

Az ECDC adatbázisa szerint Németországban október 6-án az alábbi, nem farmakológiai intézkedések 

voltak érvényben: kötelező maszkviselés a beltéri közösségi helyeken; ajánlás a társadalmi érintkezé-

sek minimális szintre történő csökkentésére; a kulturális intézmények részleges korlátozása; 100 fő 

 
25 https://www.gov.uk/guidance/local-covid-alert-levels-what-you-need-to-know?priority-taxon=774cee22-
d896-44c1-a611-e3109cce8eae  
26 https://gov.wales/national-coronavirus-fire-break-to-be-introduced-in-wales-on-friday  
27 https://covid19-country-overviews.ecdc.europa.eu/#34_united_kingdom  

https://www.gov.uk/guidance/local-covid-alert-levels-what-you-need-to-know?priority-taxon=774cee22-d896-44c1-a611-e3109cce8eae
https://www.gov.uk/guidance/local-covid-alert-levels-what-you-need-to-know?priority-taxon=774cee22-d896-44c1-a611-e3109cce8eae
https://gov.wales/national-coronavirus-fire-break-to-be-introduced-in-wales-on-friday
https://covid19-country-overviews.ecdc.europa.eu/#34_united_kingdom
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feletti kültéri gyülekezések és 50 fő feletti beltéri gyülekezések tiltása.28 Németország tesztelési gya-

korlata október 6-án az alábbi volt az adatbázis szerint: magas kockázatú területekről érkező egyének 

tesztelése; COVID-19 betegség tüneteit mutató egyének tesztelése; szociális intézményekben és egész-

ségügyi intézményekben dolgozók rendszeres tesztelése.  

A német kormány továbbá ajánlja a Corona warn app letöltését és telepítését az okostelefonokra, ami 

segíthet megszakítani a fertőzési láncokat. Az alkalmazás tájékoztatja az egyént arról, ha korábban 

olyan személlyel került kapcsolatba, akinek pozitív lett a tesztje és szintén telepítette az alkalmazást.29 

  

 
28 https://covid19-country-overviews.ecdc.europa.eu/#14_germany  
29 https://www.integrationsbeauftragte.de/ib-de/service/fragen-und-antworten/1731242-1731242?id=01-
Intro-en  

https://covid19-country-overviews.ecdc.europa.eu/#14_germany
https://www.integrationsbeauftragte.de/ib-de/service/fragen-und-antworten/1731242-1731242?id=01-Intro-en
https://www.integrationsbeauftragte.de/ib-de/service/fragen-und-antworten/1731242-1731242?id=01-Intro-en


 8 

Részletes szakmai összefoglaló 

Kutatási eredmények, szakmai evidenciák 

Azon országok esetében, amelyek a vírus első hulláma során hezitáltak széles körű korlátozó intézke-

déseket alkalmazni, a 100 000 főre vetített halálozások mértéke nyolcszor magasabb volt azon orszá-

gokéhoz képest, ahol gyors és széleskörű korlátozásokat vezettek be. Az adatelemzést a Bloomberg 

készítette a John Hopkins University és az Oxford COVID-19 Government Response Tracker, Blavatnik 

School of Government adatai alapján. Gyors intézkedésnek az volt tekinthető, ha az ország az első eset 

megjelenését követő 35 nap során hozott korlátozó intézkedéseket, erős intézkedéseknek pedig a be-

avatkozások széles spektrumát tekinthetjük (otthonmaradási előírások; utazások és gyülekezések kor-

látozása; éttermek, pubok, sportközpontok, kulturális intézmények bezárása; távolságtartási előírások, 

maszkviselés, higiénés szabályok bevezetése).  

1. ábra Az 1 millió főre vetített halálozás mértéke az első COVID-19 eset felfedezését követően, a szigorítási in-
dex függvényében30 

 

 

Az ECDC 2020 január óta gyűjti az európai országok SARC-COV-2 vírus terjedésével kapcsolatos nem 

farmakológiai beavatkozásait. Az alábbi ábrán kettő időpont (2020.06.01, illetve 2020.09.01) intézke-

dései láthatók országonként. Az ábrával áttekinthető, hogy milyen területeken módosítottak a korlá-

tozásokon, vagy egyéb intézkedéseken az egyes országok, feltételezhetően a nyári időszak során észlelt 

 
30 Chloe Whiteaker, Adrian Leung, Jeremy Scott Diamond: Why Acting Fast Is the Key to Beating a Second Wave 
of Covid-19. Bloomberg News, 16.06.2020. https://www.bloomberg.com/graphics/2020-swift-covid-19-lock-
downs-more-effective/?cmpid=BBD061820_CORONAVIRUS&utm_medium=email&utm_source=newslet-
ter&utm_term=200618&utm_campaign=coronavirus%C3%BA  

https://www.bloomberg.com/graphics/2020-swift-covid-19-lockdowns-more-effective/?cmpid=BBD061820_CORONAVIRUS&utm_medium=email&utm_source=newsletter&utm_term=200618&utm_campaign=coronavirus%C3%BA
https://www.bloomberg.com/graphics/2020-swift-covid-19-lockdowns-more-effective/?cmpid=BBD061820_CORONAVIRUS&utm_medium=email&utm_source=newsletter&utm_term=200618&utm_campaign=coronavirus%C3%BA
https://www.bloomberg.com/graphics/2020-swift-covid-19-lockdowns-more-effective/?cmpid=BBD061820_CORONAVIRUS&utm_medium=email&utm_source=newsletter&utm_term=200618&utm_campaign=coronavirus%C3%BA
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alacsonyabb megbetegedés számok miatt. Kiemelendő, hogy az ábra nem trendeket, hanem csak kettő 

meghatározott időpont intézkedéseit hasonlítja össze. 

2. ábra Nem farmakológiai beavatkozások az Európai Unió és az Európai Gazdasági Térség országaiban 
2020.06.01-én, illetve 2020.09.01-én31 

 

 

 

 
31 European Centre for Disease Prevention and Control. Increased transmission of COVID-19 in the EU/EEA and 
the UK – 24 September 2020. ECDC: Stockholm; 2020 
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A COVID-19 járvány során alkalmazható nem farmakológiai beavatkozások és azok várt hatása a nemzeti és regionális járványhelyzet függvényében32 

Beavatkozás megnevezése Alacsony 
SARS-COV2 
prevalencia 

Magas SARS-
COV2 preva-
lencia 

Beavatkozás 
területi egy-
sége 

Beavatkozás 
hatása a jár-
ványra 

Beavatkozás 
negatív tár-
sadalmi ha-
tása 

Megjegyzések 

Higiéniai szabályozások 

Helyes kéz és légzési higié-
nia 

Javasolt Javasolt Országos Jelentős Alacsony  

Maszkhasználat 

Maszkhasználat a közösségi 
terekben 

Megfontolandó Javasolt Országos Jelentős Alacsony  

Izoláció és karantén 

Az igazoltan fertőzött és a 
valószínűleg fertőzött egyé-
nek karanténja 

Javasolt Javasolt Országos Jelentős Alacsony  

Kontaktszemélyek karan-
ténja 

Javasolt Javasolt Országos Jelentős Alacsony  

Meghatározott társadalmi 
csoportok karanténja (pl. 
magas incidenciájú orszá-
gokból/régiókból érkező 
egyének) 

Megfontolandó Megfontolandó Országos Alacsony Alacsony Megvalósítható, azonban: 
1.Nehézkes a kockázatosnak minősülő csoportok és 
területek harmonizációja az országok és régiók kö-
zött 
2.A közigazgatási területek nem feltétlenül illesz-
kednek az epidemiológiai szempontból releváns te-
rületek kiterjedéséhez 
3.A hatékonysága megkérdőjelezhető, ha az EU tag-
országokat jelentős mértékű közösségi terjedés jel-
lemzi. 

Fizikai távolságtartás 

Egyének közötti 2 méter tá-
volságtartás a közösségi te-
rekben 

Javasolt Javasolt Országos Jelentős Alacsony  

 
32 European Centre for Disease Prevention and Control. Increased transmission of COVID-19 in the EU/EEA and the UK – 24 September 2020. ECDC: Stockholm; 2020 
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Közösségi helyek bezárása 
(pl. kávézók, pubok, étter-
mek, kulturális intézmé-
nyek) 

Nem javasolt Megfontolandó Regionális Jelentős Mérsékelt A társadalmi/gazdasági zavarok elkerülése, és a po-
litikai elfogadhatóság érdekében célszerű első kör-
ben helyi/regionális szinten alkalmazni, kockázatér-
tékelés alapján, ha a járványügyi helyzet megköve-
teli. 
Célszerű első körben a nagyobb befogadó képes-
ségű és zsúfoltabb közösségi helyek bezárása. 

Tömegközlekedés leállítása Nem javasolt Megfontolandó Regionális Jelentős Jelentős Célszerű első körben helyi/regionális korlátozás be-
vezetése kockázatértékelés alapján. 
Célszerű a kapacitás csökkentése első körben. 

Munkahelyek bezárása Nem javasolt Javasolt Regionális Jelentős Mérsékelt Célszerű első körben helyi/regionális korlátozás be-
vezetése kockázatértékelés alapján. 

Távmunka támogatása Javasolt Javasolt Országos Jelentős Alacsony  

Oktatási intézmények bezá-
rása (óvodák, általános isko-
lák, középiskolák, felsőokta-
tási intézmények) 

Nem javasolt Megfontolandó Regionális Jelentős Jelentős A beavatkozás tervezésekor fontos szempont a ta-
nulók életkora. 
Fiatalabb korban a beavatkozás hatékonysága meg-
kérdőjelezhető. 
Célszerű figyelembe venni az egyéb társadalmi és 
gazdasági hatásokat. 

Sérülékeny és magas kocká-
zatú csoportok védelme 

Megfontolandó Javasolt Országos  Jelentős Mérsékelt Célszerű figyelembe venni a nehezebben elérhető 
társadalmi csoportok jellemzőit (pl. tesztelés során 
az etnikai kisebbségek, hátrányos helyzetű társa-
dalmi csoportok elérhetősége) 

Kijárási korlátozások és 
ajánlások 

Nem javasolt Megfontolandó Regionális Jelentős Jelentős A társadalmi/gazdasági zavarok elkerülése, és a po-
litikai elfogadhatóság érdekében célszerű első kör-
ben helyi/regionális szinten alkalmazni, kockázatér-
tékelés alapján. 

Csoportos gyülekezések korlátozása 

Kis, közepes és nagyszámú 
csoportos gyülekezés korlá-
tozása 

Megfontolandó Javasolt Országos Jelentős Mérsékelt  

Utazási korlátozások 

Nemzetközi utazások korlá-
tozása 

Megfontolandó Nem javasolt Országos Alacsony Jelentős Alacsony prevalenciával rendelkező területek eseté-
ben célszerű. 
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Belföldi utazások korláto-
zása 

Nem javasolt Javasolt Regionális Mérsékelt Mérsékelt Célszerű első körben ajánlás megfogalmazása, majd 
csak ezt követően kötelező korlátozás alkalmazása. 
Célszerű első körben helyi/regionális szintű intézke-
dés alkalmazása kockázatértékelés alapján. 

 


